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Vážení spoluobčané,
další kalendářní rok se nám blíží ke svému konci a my 
se opět nacházíme v tomto krásném adventním čase. 
Vzrušeně očekáváme, co nám ten nový rok přinese 
za radosti či starosti. Každý si zcela jistě v duchu pře-
je, aby ten nový rok byl, pokud možno alespoň o něco 
lepší než ten rok končící. Je to zcela pochopitelné 
a přirozeně správné, protože nikdo přeci nechce přát 
nikomu nic zlého, natož pak sám sobě.

Rád bych vám napsal, že ukončíme tento kalendářní 
rok pomyslnou „tlustou čárou“ a začneme zase pěk-
ně od začátku a s čistým štítem. Bohužel, máme letos 
docela dost velký dluh v podobě nedokončených prací 
navazujících na dosavadní projekty, zejména projekt 
s výstavbou ČOV a kanalizace. S hlubokou upřímnos-
tí, a to mi věřte, se mi tyto řádky nepíší vůbec lehce, 
hlavně v této poklidné adventní době. Čím více se blíží 
to konečné fi nále, tím více mi připadá, že se to všech-
no neskutečně táhne. Jedná se o drobnosti, které však 
pouze administrativně zdržují vydání rozhodnutí k za-
hájení zkušebního provozu. Jakmile toto rozhodnutí, 
na které čekáme každým dnem, obdržíme, budeme 
vás neprodleně informovat a poskytneme všem plnou 
součinnost při následném postupu při připojování na 
kanalizaci.

Nyní bych vám chtěl v tomto předvánočním čase podě-
kovat za Vaši dosavadní pomoc, spolupráci i obrovský 
kus trpělivosti, který projevujete v průběhu roku. Prav-
dou je, že pokud se řeší rozsáhlé stavební projekty, tak 
k tomu bývají různá omezení, které jsme se snažili co 
nejvíce zmírňovat, ale někdy to prostě nešlo. Některá 
nezbytná omezení nás budou doprovázet ještě v prv-
ní polovině příštího roku, a to zejména při provádění 
fi nálních terénních úprav. Pevně věřím, že to všichni 
vydržíme.

Z tohoto místa bych nyní rád ještě jednou poděkoval 
v následujících případech:
 V rámci příprav a realizace rozsvěcování vánoční-

ho stromu na Bouzově chci poděkovat členům SDH 
Bouzov za přípravu zázemí a výborné zabijačkové 
dobroty, všem pracovníkům OÚ Bouzov za výběr 
hudební skupiny, za výběr a usazení vánočního 
stromu a realizaci samotné akce, stejně tak jako za 
výběr nových vánočních ozdob.

 Za přípravu osvětlení pak Rostislavu Kopečnému, 
Lukáši Blechtovi a Bohunce Krumniklové.

 Letos jsme se opět rozhodli, že oživíme naše měs-
tečko i dalšími malými stromečky, které nám opět 

darovala společnost 2H-ProForest pana Hanzlíka. 
Krásný adventní věnec nám opět vyrobila paní 
Denisa Hanzlíková, která pak své krásné výrobky 
nabídla i široké veřejnosti při konání akce samotné. 

 Poděkování také patří členům Farnosti Bouzov za 
jejich „Misijní Jarmark“ a všem ostatním – prodej-
cům, účinkujícím i všem přítomným.

 Celé sobotní odpoledne i večer jsem opět vnímal 
jako velice zdařilou akci. Bylo potěšující vidět spous-
tu spokojených lidí, občanů místních i přespolních. 
I letos jsem tuto událost vnímal hodně silně a bylo 
to moc fajn. 

 Také děkuji všem aktivním členům a spolkům, kteří 
si ve svých místních částech zorganizovali rozsvě-
cování vánočních stromů a uspořádali tak setkání 
místních občanů.

 V rámci dalších adventních sobot také cítím potře-
bu poděkovat Základní škole Bouzov, která měla ve 
své režii konání druhé adventní soboty, a s obrov-
skou radostí sděluji, že se opět jednalo o velice zda-
řilou akci. 

 SDH Hvozdečko bude pořádat třetí adventní sobo-
tu, za což jim také děkuji a pouze konstatuji, že to 
bude až poté, co budou v tisku naše noviny. Pevně 
věřím, že to bude opět sobota velice zdařilá. 

 Poslední poděkování za organizaci čtvrté adventní 
soboty pak s předstihem posílám všem zastupite-
lům, kteří přiloží svoji ruku k dílu, neboť se bude jed-
nat o adventní sobotu, kterou pořádá Obec Bouzov. 
Tato sobota se ponese v duchu pohodového setkání 
při živé hudbě a se spoustou vánočních dobrot. Tě-
šit se můžete i na zelnou polévku s klobásou, kterou 
vám připraví právě členové zastupitelstva obce. 

 Děkuji všem našim spolkům – hasičům, sokolům, 
myslivcům, rybářům, včelařům a dalším, včetně 
nezařazených jednotlivců, kteří se podílí na spole-
čenském, kulturním i sportovním životě v našich 
obcích, kteří na úkor svého volného času pracují 
pro obec, věnují se edukační činnosti dětí a mláde-
že a tím zároveň reprezentují naši obec v širokém 
okolí.

 Děkuji všem pedagogickým i nepedagogickým pra-
covníkům ZŠ, MŠ, ŠD a ŠJ Bouzov za jejich činnost 
i v rámci školních i mimoškolních aktivit.

 Také chci ještě jednou poděkovat našim seniorům, 
kteří se začali scházet v daleko větším počtu a je-
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PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme všem,

kteří se přišli naposledy rozloučit

s panem Janem Kamlerem st.

Poděkování patří také spolkům 1. FC Oleš-

nice u Bouzova a SDH Olešnice za květinové 

dary.

rodina Kamlerova

OZNÁMENÍ
OÚ Bouzov bude

od 22. 12. 2025 do 2. 1. 2026
UZAVŘEN. 

Od 2. 1. 2026 do 12. 1. 2026
bude pokladna pro veřejnost

z technických důvodů

UZAVŘENA.

jich aktivní činnost má stoupající tendenci. Repre-
zentují naši obec v rámci sportovních her, pořádají 
besedy na různá témata a účastní se pořádaných 
zájezdů. Jsem rád, že s Vámi mohu spolupracovat 
a být částečně součástí Vašich životů.

V neposlední řadě bych chtěl touto cestou poděkovat 
za dosavadní spolupráci všem radním, zastupitelům 
a pracujícím členům výborů a komisí. V této souvis-
losti cítím potřebu poděkovat všem zaměstnancům 
OÚ Bouzov za jejich dosavadní práci.

Vám všem touto cestou přeji krás-
né a požehnané svátky vánoční, 
plné klidu a pohody, radosti a štětí, 
a v novém roce hlavně pevné zdraví.

Mgr. Bc. Dušan TEJKAL
starosta obce

Jaromír Fischer se obrací prostřednictvím Obec-
ního úřadu Bouzov s prosbou na spoluobčany 
o informace, dokument. materiály a případné 
kontakty na příbuzné účastníků čs. zahraničního 
odboje za 2. světové války a to:

Josef Macháček, nar. 1902, Kadeřín

Josef Vysloužil, nar. 1905, Kadeřín

Hynek Spurný, nar. asi 1916, Svojanov

Vyzývatele lze kontaktovat (tel., e-mail)
přes Obecní úřad Bouzov (tel. číslo 585 346 207)

Dále upozorňujeme občany na povinnost v roce 
2026 uhradit poplatek za odvoz komunálního 
odpadu ve výši 600 Kč/rok na osobu, u rekreač-
ních objektů ve výši 600 Kč/rok za objekt, nejpoz-
ději do 31. 3. 2026. Poplatek je možné hradit 
ve dvou splátkách, první polovinu poplatku do 
31. 3. 2026 a druhou polovinou do 30. 9. 2026. 
Rovněž je třeba uhradit poplatek za psa. Tento 
poplatek je splatný do 31. 3. 2026 a činí za 1. psa 
100 Kč za rok, za 2. psa a každého dalšího 150 Kč 
za rok.
Poplatky lze uhradit na pokladně OÚ ho-
tově/kartou nebo převodem na účet 
č. 1801694369/0800, VS 1345 + číslo domu 
(komunální odpad), VS 1341 + číslo domu 
(poplatek pes).

PRAKTICKÝ LÉKAŘ

MUDR. JAROSLAV ČAMPIŠ

ORDINAČNÍ DOBA 

ÚTERÝ 23. 12. 2025

BOUZOV  7:30 – 10:00

MĚROTÍN  VOLNO

PONDĚLÍ 29. 12. 2025

BOUZOV  7:30 – 10:00

BÍLÁ LHOTA 11:00 – 12:30

ÚTERÝ 30. 12. 2025 

LUKÁ 7:30 – 10:00

MĚROTÍN 11:00 – 12:00

PÁTEK 2. 1. 2026

BOUZOV 7:30 – 10:00
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Foto č. 1 – účastníci besedy „SVĚTOVÁ NEJ“

JUBILANTI

LEDEN

Paní Vlková Zdeňka
Paní Polesová Dobroslava
Paní Tichá Anna
Paní Koukalová Ludmila
Paní Kuchaříková Alena
Paní Klusová Ilona
Paní Motzková Drahomíra
Paní Pospíšilová Jana
Paní Zatloukalová Anežka
Paní Laštůvková Ilona
Paní Kovářová Jiřina
Pan Bárta Aleš

ÚNOR

Paní Blechtová Taťána
Paní Nejedlá Jarmila
Paní Šmoldasová Marcela
Paní Pospíšilová Margit
Paní Mikolášková Růžena
Paní Podsklanová Marie
Paní Slouková Marie
Paní Nejezchlebová Ludmila
Pan Havlíček Antonín
Paní Nemravová Věra
Pan Suchý Pavel
Pan Krampla Leoš
Pan Rec František

OKÉNKO PRO SENIORY
Dovolte mi vás pozdravit v tomto krásném advent-
ním čase. V krátkosti vám poskytnu několik informací 
a činnosti našich seniorů.
O tom, že se scházíme pravidelně každé druhé úterý 
v měsíci už víte a bude tomu tak i v roce nadcházejí-
cím. Letos jsme stihli vánoční posezení dříve, než vy-
jdou naše Bouzovské noviny, tak mám radost, že se 
s vámi mohu podělit i o pár snímků. 

PRO KRÁTKÉ PŘIPOMENUTÍ:

 v červenci a srpnu jsme měli venkovní posezení při 
živé hudbě a při té příležitosti jsme si upekli kuřecí 
stehno i špekáček. Bylo to moc příjemné posezení, 
které nás povzbudilo v naší činnosti, neboť jsem se 
setkali i s našimi kamarády seniory z Luké a okolí. 
Jsme rádi za tuto „meziobecní“ spolupráci. 

 v září a v říjnu jsme se pomalu přesunuli na radnič-
ní sál, kde probíhaly volné debaty mezi přítomnými, 
v říjnu jsme se také podíleli na přípravě „letního“ 
kina, které se všem přítomným líbilo a proto se tuto 
akci pokusíme připravit znovu, v dřívějším čase

 Koncem listopadu jsme pořádali besedu s cestova-
telem, spisovatelem a myslivcem panem Dušanem 
Pořízkou. Jeho povídání na téma „SVĚTOVÁ NEJ“ 
bylo opravdu moc zajímavé a poutavé. Dozvěděli 
jsem se mnoho zajímavých informací o různých nej-
větších stavbách či dílech světa. 

 Dne 9.12.2025 jsme měli „vánoční besídku“ při živé 
hudbě. Při této příležitosti jsme mohli ochutnat 
a také vlastně ochutnali mnoho druhů vánočního 
cukroví a dalších dobrot, které si pro sebe připravili 
naši senioři. Účast byla hojná a vánoční atmosféra 
okouzlující.

CO PŘIPRAVUJEME V PŘÍŠTÍM ROCE:

V příštím roce plánujeme různé besedy na různá té-
mata (zdraví, bezpečnost, cestování, bylinky aj.) se za-
jímavými hosty, kdy jedním z hostů bude senátor pan 
Marek Ošťádal, který nám opět nabídnul možnost pro-
hlídky budovy Senátu ČR. 

Dále připravujeme společenské odpoledne při živé 
hudbě, tradiční opékání špekáčků či účast na sportov-
ních hrách jak v Olomouci, tak i u nás na Bouzově. 
Prostě naše činnost bude opět pestrá a bude směřo-
vat k tomu, abychom se mohli pravidelně scházet ne-
jen mezi sebou, ale někdy i s širokou veřejností, neboť 
naše akce jsou vhodné i pro všechny naše spoluobča-
ny.

NA PLÁNOVANÉ BESEDY A ZÁJMOVÉ AKCE
JSOU SRDEČNĚ ZVÁNI

I VŠICHNI NAŠI SPOLUOBČANÉ, ZEJMÉNA TI,
KTEŘÍ SE ZAJÍMAJÍ O PŘEDMĚTNÁ TÉMATA.

PŘÍTOMNOST NA BESEDÁCH
NENÍ NIJAK VĚKOVĚ OMEZENA.

První beseda se uskuteční
v úterý 13. 1. 2026 v 15 hod v Radničním sále. 

Opět přivítáme cestovatele
pana Dušana Pořízku s besedou „Koření“.
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Foto č. 2 – účastníci besedy „SVĚTOVÁ NEJ“

Foto č. 8

Foto č. 4

Foto č. 6

Foto č. 3

Foto č. 5

Foto č. 7

Foto č. 3 až 8 – zachycují účastníky vánoční besídky 
(pozn: foto – archív autorky)

Bc. Pavlína Jelenovičová, DiS.
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Hospodaření v lesích spravovaných společností Bouzovské lesy s.r.o.
Vážení občané, dovolte, abych vás seznámil s dosa-
vadním průběhem roku 2025 v lesích ve vlastnictví 
obcí Bouzov, Luká, Hvozd a Ludmírov. Z hlediska pů-
sobení vlivů přírody byl rok 2025 normální s přísuš-
kem v měsíci srpnu. Přísušek spolu s vysokými teplo-
tami způsobil opětovný nárůst kůrovcových těžeb (cca 
3130 m3). Z dalších negativních vlivů bych rád zmínil 
poměrně vysoké škody způsobené hlodavci. V někte-
rých lokalitách tak máme problémy se zajištěním kul-
tur (v kombinaci s působením zvěře a už zmíněného 
sucha).
Do konce měsíce října byla celková výše těžby 
11200 m3. Z uvedeného množství je 4800 m3 těžby na-
hodilé (kůrovec, zlomy, vývraty, souše), 5200 m3 těžby 
obnovní a 1200 m3 těžby výchovné. V listnatých sorti-
mentech bylo vytěženo cca 2450 m3 a v jehličnatých 
8750 m3. Dříví bylo nejvíc dodáváno našim tradič-
ním odběratelům, kterými jsou: Pila Javořice, pila Bu-
beníček, M. Opíchal s.r.o., Litovelská lesní s.r.o., pila 
Bohuslavice a další. Velmi významný byl také prodej 
měkkého i tvrdého palivového dříví drobným odbě-
ratelům (vesměs občanům z okolních obcí). Celkové 

množství vytěženého dříví bude v letošním roce kolem 
13 tis. m3. 
V pěstebních pracích bylo nejvýznamnější zalesňová-
ní. Bylo vysazeno 122 tis. stromků na ploše více než 
20 ha. Při umělé obnově byl nejvíc zastoupen dub (cca 
43 tis.), dále buk (21 tis.), smrk (29 tis.), lípa (5 tis.), bo-
rovice (8 tis.), javor klen (9 tis.). Z dalších dřevin byly 
ještě vysazeny sazenice habru, douglasky, modřínu 
a javoru mléče. Bylo postaveno 9,5 km oplocenek 
a ožato 152 ha kultur. Prořezávky byly provedeny na 
23 ha lesních porostů. Pěstební práce stále ještě pro-
bíhají. Na údržbu lesních cest a svážnic naše společ-
nost vynaložila 722 tis. Kč.
Z hlediska vývoje ekonomických ukazatelů jsou stále 
nejasnosti kolem vyplácení příspěvků na pěstební čin-
nost i příspěvků na šetrné technologie. Dosud nebyly 
vypořádány požadavky podané v roce 2024. Dle infor-
mací z ministerstva zemědělství bude vyplacena pou-
ze polovina podaných žádostí a zbytek až v roce 2026. 

V Bouzově 24. 11. 2025
Miroslav Půr, jednatel společnosti

OLEŠNICE X – SEZÓNA PLNÁ SILNÝCH MOMENTŮ
Ani letošní sezónu hasiči z Olešnice X nelenili a opět 
se vydali do boje na závodních tratích po celé repub-
lice. Celkem absolvovali 41 závodů, a to především 
v rámci EMAS extraligy České republiky v požárním 
útoku, Olomoucké noční ligy a Velké ceny Blanen-
ska.
Hlavní prioritou byla EMAS extraliga, kde Olešnice X 
po loňském 15. místě vybojovala cenné 10. místo v re-
publice. Velkým úspěchem bylo i vítězství v Nevcehli 
s časem 16,06 s, což znamenalo nový osobní rekord 
na 3B a teprve druhou extraligovou zlatou medaili 
v historii sboru (první získali v Plumlově 2022).
Velkolepého výsledku dosáhli i v Olomoucké noční 
lize, kterou letos s přehledem vyhráli. Jedním z výraz-
ných momentů sezóny byly domácí závody v Olešni-
ci, kde tým potěšil fanoušky vítězným útokem v čase 
13,78 s (2B) a odvděčil se tak za skvělou podporu a at-
mosféru.
Ke konci sezóny se Olešnici X podařilo vybojovat také 
skvělé 2. místo na prestižním October Cupu ve Vel-
kých Hošticích, kde se pravidelně sjíždějí nejlepší čes-
ké i slovenské týmy v závodech na 2B.

Sezónu však poznamenala i smutná událost – one-
mocnění dcery strojníka Tomáše. Na její podporu 
vznikla sbírka při domácích závodech i na prestižním 
závodě v Širokém Dole. Díky hlavnímu organizátorovi 
Jakubu Paulíčkovi a všem dárcům se podařilo vybrat 
prostředky na pomoc malé Verunce.
Tým tímto vyjadřuje upřímné poděkování všem dár-
cům, stejně jako sponzorům, příznivcům a fanouš-
kům, kteří jej celou sezónu podporovali. Vaší podpory 
si nesmírně váží.

SDH Olešnice – Olešnice X

Dovolte mi, abych Vám za celý sbor i jednotlivé týmy 
poděkoval za projevenou podporu v roce 2025. Velké 
díky patří Obci Bouzov, všem sponzorům a také všem, 
co se podílejí na organizaci sportovních a kulturních 
akcí pořádaných našim sborem.
Za SDH Olešnice Vám přeji krásné a pohodové Váno-
ce v kruhu vašich nejbližších, plné radosti, lásky, klidu 
a hodně zdraví a úspěchů v roce 2026.

Jiří Dudek
starosta SDH

Sbor dobrovolných hasičů Bouzov

bude od prosince 2025 přijímat

OBJEDNÁVKY NA VÁNOČNÍ KAPRY
Prodej kaprů z Rybářství Šumvald Vám zprostředkují hasiči SDH Bouzov.

Je možné objednat kapry živé – dále provádíme omráčení, vykuchání,
odstranění šupin či přímo kůže. Kapry lze objednat celé či půlky.

Objednávky na OÚ Bouzov – do 12.00 hodin dne 19. 12. 2025
Místo prodeje – Bouzov, před hasičskou zbrojnicí

Datum a čas – 22. 12. 2025 od 11 hodin
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Letošní školní rok 
utíká jako voda a tak 
už prožíváme zimu…. 
Dokonce už máme za 
sebou naši velkou udá-
lost – tradiční školní 
adventní jarmark. 

Letos stejně jako 
vloni a předloni se 
konal ve škole, v tep-
líčku a v opravdu pří-
jemné usměvavé at-
mosféře. Měli jsme ohromnou radost, že nás přišlo 
navštívit velké množství návštěvníků. Taky jsme se 
na ně poctivě připravili. V každé třídě byla nachys-
taná nějaká aktivita: dílničky s vyráběním malých 
dárků, interaktivní učebna s ukázkou on-line výuko-
vých programů, učebnic a pomůcek, „prodejna“ dět-
ské keramiky a knížek a obrovská družinová tombo-
la. Už jsme poučeni, takže víme, že jedna kavárna 
nestačí, tak máme rovnou dvě a taky už jsme vychy-
tali, že 100 řízků s bramborovým salátem je málo, 
takže letos se jich prodalo rovných 180 a stačilo na 
to „pouhopouhých“ 24 kg masa! 

Kdo se nebál, mohl vyzkoušet hru na 
Boomwhackery (tedy ozvučených barevných tyčí) 
pod taktovkou paní učitelky. Jiní odvážlivci si mohli 
naprogramovat v počítači vánoční ozdobu a pak si 
ji vytisknout na 3D tiskárně a nebo se mohli dva-
krát pokusit uspět v on-line kvízu Kahoot. Prostě 
sobotní odpoledne ve škole bylo opravdu velmi akč-
ní, ale zároveň milé a příjemné. Také maminky se 
musí každoročně snažit víc a víc, protože jejich 
skvělé zákusky a cukroví většinou po dvou hodinách 

zcela zmizí, tímto jim ze srdce děkujeme! Bez vás, 
milé dámy, by v kavárně nebylo tolik spokojených 
úsměvů! A nakonec přišel dokonce i Mikuláš se svým 
nebeským a pekelným doprovodem…

Děkování není nikdy dost, takže děkujeme moc 
a moc všem, kteří se podíleli na přípravě a zdárném 
průběhu jarmarku a všem milým hostům, kteří nás 
přišli obdařit svým časem a dobrou náladou.

A protože u nás ve škole jsme zvyklí nefl ákat se 
a klademe si vysoké cíle, hned dva dny po jarmarku 
jsme si ještě zorganizovali Den otevřených dveří. 
Rodiče, ale i kdokoli z veřejnosti mohl přijít pobýt 
s námi ve výuce, něco se třeba naučit nebo si zo-
pakovat a také si prohlédnout školu v tzv. běžném, 
tedy vyučovacím procesu. Mrzí nás, že této šance 
nevyužilo více zájemců, obzvlášť někteří kritičtí 
rodiče mohli přijít zjistit, jak výuka probíhá, že 
někdy není lehké ji dobře zorganizovat a efektivně 
využít a také se podívat, jak se jejich vlastní poto-
mek zapojuje do společné práce. Ale my se nevzdá-
váme a doufáme, že příště se setkáme s mnohem 
větším zájmem.

Tentokrát vás všechny ještě chceme pozvat ke 
sledování našich aktivit na facebooku a instagramu. 
Kromě aktuálních webových stránek máme možnost 
sledovat přehršel informací i na so-
ciálních sítích, takže by vám nemělo 
už nic uniknout!

Na závěr chci poděkovat všem paním učitelkám 
a pracovnicím školy, školky, družiny a jídelny za 
jejich celoroční práci pro naše děti a popřát jim 
spoustu sil a nadšení do dalšího nelehkého snažení. 

A za nás za všechny si dovolím popřát rodičům, 
prarodičům a obyvatelům Bouzova hodně zdraví, ra-
dosti a optimismu do nastávajícího nového roku.

Mgr. Andrea Řezníčková, ředitelka organizace
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LEGENDA JMÉNEM „STARTKY“

	 Komu by nechutnalo zakázané ovoce. Zvlášť když 
do plnoletosti máte ještě hodně daleko. Dovolím 
se podotknout, že až na pár individuí nás to lákalo 
všechny, a to opravdu velkou silou. Upít po cestě ze 
džbánku piva, který nesete domů jako služebníček 
nebo hodný syn, to byla ta největší odměna. 

	 Jak asi chutnají ty obláčky kouře? Hned si je 
chcete doplnit do sbírky neřestí. Dřív nebo později 
nějakou cigaretu ukořistíte. Sirky už takový problém 
nejsou. Pokud vám cigareta hned nerozhodí mikro-
klima ve vašem těle, tak dříve nebo později to budete 
chtít ochutnat znovu. A pak vám to zachutná, anebo 
také ne. To už je každého rozhodnutí. Mám-li mluvit 
za sebe, prokouřit se k závislosti není zas tak jedno-
duché. Na druhou stranu, když už se tam prokouříte, 
tak zbavit se závislosti je ještě tvrdší oříšek. Nic jiné-
ho než odhodlání a silnou vůli v rukou nemáte. Není 
to málo ani moc, ale když vám to bude stát za to, tak 
je to víc než hodně.

	 Ze světa je jistě lepší odejít ukouřený nebo upitý, 
než zoufalý. To jen tak ve zkratce. Neřesti nás neděla-
jí lepšími, ale na druhou stranu ani horšími. Můj tata 
mi pověděl, když jsem byl mládencem, že žít s neřes-
tí, je normální stav. Není proto žádná děsivá před-
stava dopřát si pohárek dobrého moku, voňavého 
tabáku nebo jiného vrtochu. Podotkl ještě, že tyhle 
libůstky jsou ale za odměnu, taková „třešinka na dor-
tu“, ne, že si z toho dort upečeme. Po čase jsem mu 
musel dát za pravdu.

	 Jezdíme pravidelně každý rok na vandr. Týden 
v roce si člověk uloví sám pro sebe a svoje blízké, se 
kterými stráví pár dnů někde v neznámu. Spíte pod 
širákem, když je deštivo, nějaký úkryt si najdete. Aby 
toho nebylo moc najednou, pohárek slivovice nebo 
dobrý tabák mají v boji proti trudomyslnosti velkou 
váhu. A o tom to je.

	 Člověk, který vybírá střevíčky na veselku, nikdy 
nepochopí, že boty do nepohody mají zcela jiná kri-
téria. Když jste na vandru, máte fungující boty, v ba-
tohu dobrou slivovici, kterou si šetříte na tuhle příle-
žitost. A nesmí chybět ještě jedna drobnost v podobě 
tabáku.

	 Do konce loňského roku se daly koupit poctivé 
cigarety značky „Start“. Dodávám ještě, že cigarety 
Start bez filtru. Cigarety značky Start s filtrem, které 
se vyrábějí stále, mají úplně jiný tabák, než měly ty 
bez filtru. Když si odstraníte filtr ze Startky s filtrem, 
tak to není chuť Startky bez filtru z prvovýroby. Je to 
prostě bída.

	 Cigarety bez filtru, ať si o  tom myslí každý, co 
chce, tak byly ty poslední ekologické cigarety, které 
jsme si tady mohli dopřát. Nikde nezůstával žádný 
vajgl a  vonělo to ještě tabákem. Takový „semletý 
doutník“, zabalený do jemného, cigaretového papí-
ru z Olšan, značky „Vážka“. Kuřáků Startek bez filtru 
bylo hodně. Byli to gurmáni, co věděli, co je dobré 
a  poctivé. Když se z  nějakého rozhodnutí zastavila 
produkce těchto cigaret, tak to není jen smutné, ale 
nám vandrovníkům nebývá nic jiného, než si najít 
jinou možnost, jak se k dobrému tabáku dostat.

	 Zatím naštěstí existují jemně řezané tabáky, ze 
kterých se dá dobrá cigareta vyrobit i ručně. Není to 

sice úplně pohodlné, ale i tak to má své kouzlo. Když 
přijde nouze, kalamitní stav, a nejste úplný debil, tak 
si najdete správné řešení. 

	 Kdybychom byli za vodou, tak ve světě doutníků 
je to ještě v pohodě. Takový doutník sice stojí i něko-
lik stokorun, ale je to většinou dobrota a gurmánský 
zážitek. Ale strávený čas s doutníkem se už počítá na 
hodiny. To už si nemůžete dopřát jen tak, ve chvilce 
na pauzu po obědě. To byste se vrátili do práce po 
pracovní době. 

	 Tata mi ještě nezapomněl sdělit, že si mám dávat 
pozor na lidi, co žádné takové neřesti nemají. Jsou 
to většinou lidi na první pohled bez chyby, ale něco 
v nich dřímá. Jak přijde příležitost, nebudou mít žád-
ný problém vás hodit přes palubu.

	 Tata byl borec. Jeho moudra z  něho sice lez-
la hodně těžce a  pomalu, ale jen vzácně se minula 
účinkem. A  tak to po čase sbírám, jako ty čtyřlístky 
v trávníku. Dělám si z toho takový almanach, sbírku 
moudrostí, pro použití, když na to přijde čas. V tom si 
i ten tabák našel místo. Komůrka na tabák, na neřes-
ti a jiné podivnosti. 

	 Jak se něco dosmýká ke svojí dokonalosti, vždyc-
ky se najde nějaký chytrák, který to bude chtít na-
padnout a změnit. To už je tak historicky zavedené. 
Dokonalé ve své podstatě už nejde udělat ještě doko-
nalejší. To jsou jen trapné iluze a představy, kde po 
chvíli zjistíte, že jste ve slepé uličce. Lidi jsou nepo-
učitelní.

	 Ty Startky bez filtru, byly v  tabákovém světě 
dotažené k  dokonalosti. Nikde nezůstával žádný 
odpad a  chutnalo to jako tabák. V  dnešní době 
prapodivných modifikací tabákových výrobků 
mi běhá mráz po zádech. Směsi čehosi, co se jen 
nahřívá nebo zapéká jako štrúdl v troubě, ve výsled-
ku to asi i  podobně chutná. Teď ve vánoční čas si 
budete moci zakouřit něco například s příchutí va-
nilkových rohlíčků. 

	 Mám takový pocit, že lidem z dobrého bydla začí-
ná hrabat. Když vám něco chybí, tak se snažíte o to, 
aby vám to nechybělo. Je to vlastně smysl našeho ži-
vota. Sehnat si něco k jídlu, mít kde zalehnout nebo 
po sobě zanechat genetickou stopu. Když ale všech-
no máte, do toho jste jelito a nevzdělanec, tak to je 
děsivý vývoj, kterého jsme tady svědky poslední dny 
v přímém přenosu. 

	 Není nad to spokojit se s tím, co mám. Když mi to 
nebude vyhovovat, tak se musím snažit a to usilovně. 
Bez vaší snahy vám nikdo nic nedá jen tak za slovíč-
ko „děkuji“. Kdo tohle není schopen pochopit, časem 
narazí. Po volbách se nám to hezky sešlo, tudíž oče-
kávám v nedaleké době náraz na realitu. Žádný sou-
druh slibotechna, generátor náhodných slov vám ni-
kdy nic zadarmo nedá, to vím zcela jistě. Startky bez 
filtru taky nevrátí, musíme se tedy smířit s tím, že už 
je to historie. Třeba se ale kolo dějin zase otočí, ale to 
už tady asi nebudeme. 

	 Přeji vám v této prapodivné době hezké Vánoce!

� Michal Mayer
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OLDŘICH ŠIŠMA
„Nezapomenutelný člověk, řídící školy ve Hvozdečku“ vzpomínají žáci.

Oldřich Šišma se narodil 15.  12.  1905 v  Nákle, jako 
první syn obchodníka Františka Šišmy a jeho manžel-
ky Filomeny, která pocházela z  Drahanovic. Oldřich 
měl ještě sourozence Františka, Ladislava a Boženu. 
Do školy chodil v Nákle, potom studoval na pedago-
gické fakultě v Olomouci. V té době se rovněž učil hrát 
na klavír a housle, ale hlavně jeho oblibou byl klavír. 
V roce 1925 nastoupil na vojenskou službu.
Jako učitel nastoupil až v roce 1932 do Javoříčka, kde 
učil s učitelem Pecinou. V Javoříčku nejen učil, ale na-
cvičoval divadla, zpěvy a byl u lidí a dětí velmi oblíben. 
Tam se seznámil se slečnou Andělou Vařejkovou, dce-
rou hajného Severina Vařejky z  hájenky v  Javoříčku, 
která rovněž hrála divadla a  zpívala. V  roce 1933 se 
vzali. Do školy ve Hvozdečku nastoupil jako učitel po 
tehdejším řediteli školy Pruckovi, který se 15.10.1933 
zabil se svojí manželkou na motocyklu na křižovat-
ce ve Hvozdečku při srážce s autobusem. Ve škole ve 
Hvozdečku působil s panem řídícím Bohumilem Ma-
látem. V té době bydleli Šišmovi ve výminku u Leibne-
rů v č.p. 6, kde se jim narodily dvě dcery – 25. 9. 1934 
dcera Eva a 13. 12. 1936 dcera Jarmila. U Leibnerů vel-
mi dobře vycházeli a žili spokojeně.
Při nástupu do Hvozdečka převzal funkci obecního 
kronikáře. Rovněž se velmi angažoval pro veřejné 
dění. V té době se ve škole pořádaly besídky a různá 
vystoupení i pro rodiče dětí. Učitelé měli v Bouzově or-
chestr, který dirigoval učitel Šišma, nacvičoval opere-
ty, kde paní Šišmová hrála a  zpívala. Když se Šišma 
stal řídícím školy ve Hvozdečku, tak se rodina přestě-
hovala do školy. Tak to fungovalo až do roku 1938, kdy 
započala 2. světová válka a nastaly zlé časy.
Dne 24. 1. 1944 po 12 hod. vešli do jejich bytu ve ško-
le dva gestapáci a začali v bytě vše prohledávat a pře-
hazovat. Pana Šišmu postavili ke zdi a  počali jej vy-
slýchat, zda spolupracuje proti nim, co organizoval 
a  podobné otázky. Nakonec jej odvedli nejdříve na 
četnickou stanici do Bouzova a  odtud do Olomouce 
na gestapo. Paní Šišmová bydlela nadále s  dcerami 
ve škole. Za Šišmu nastoupil učitel František Cenkl 
z Bouzova a učitelka Jarmila Jarmarová z Litovle.
Pro rodinu nastala těžká doba, tatínka měli ve vězení 
v Olomouci, kde ho nesměli navštěvovat. Paní Šišmo-
vá se musela ze školy odstěhovat. Odešla do Slavětína 
ke svojí rodině. Tam prožili dobu zlou, ale místní lidé 
(ti chudí) je podporovali mlékem, bramborami, chléb 
pekli doma, na zahrádce pěstovali hlavně zeleninu. 
Když byl tatínek ve věznici v  Olomouci, dcery malé, 
a u nás v Bouzově byl v té době výborný kněz, P. Anto-
nín Dominik, který také vyučoval náboženství ve hvoz-
decké škole. Ten byl s rodinou Šišmovou v Olomouci 
u věznice, kde viděli tatínka z okna a mávali mu. V té 
době se také hvozdečtí lidé scházeli v kapli s P.Domini-
kem, kde se společně modlili za tatínka Šišmu.
Z  Olomoucké věznice byl řídící Šišma převezen do 
Breslau k soudu. Byl obviněný, že s dalšími učiteli na-
pomáhal k  útěku za hranice hlavnímu organizátoro-
vi protifašistického odboje na Bouzovsku a Lošticku, 
učiteli Krušovi, což byla činnost proti Německu a Hit-
lerovi. Jeden z vyslýchaných celou skupinu prozradil 
při mučení. Při výslechu je mučili a bili gestapáci, ale 
Šišma, i když zbitý a zesláblý, nic neprozradil, ale přes-
to byl odsouzen nejdříve k  trestu smrti a  potom na 
6 roků vězení.

Jeho manželka Andělka se svým bratrem Hubertem 
a  dobrým kamarádem Josefem Leibnerem se vydali 
ještě před soudem do Německa. Podařilo se jim mlu-
vit s advokátem, který měl na starosti Šišmův případ, 
jmenoval se dr. Güsmann. Andělka sebou vzala dob-
rý domácí upečený chléb, který k  němu propašova-
la a  věnovala mu jej a  prosila, aby jejímu manželovi 
pomohl. A pomohlo to. Po rozsudku byli vězni rozve-
zeni na práci v  továrnách, v  létě pomáhali při žních. 
Čas utíkal a za tu dobu poznal ve vězení spoustu vel-
mi dobrých přátel, vesměs učitelů. V  té době z věze-
ní posílal rodině dopisy. Některé se podařilo z věznice 
propašovat bez německé cenzury, většina však muse-
la projít cenzurou s hlavičkou věznice v záhlaví. Tuto 
korespondenci uchovala paní Eva Šišmová – dcera, 
provdaná Koukalová.
Po ukončení války byla věznice ve Waldheimu, kde v té 
době byl Šišma vězněn, otevřená Američany a  vězni 
osvobozeni. Oldřich Šišma šel asi s padesátičlennou 
skupinou vězňů pěšky domů. 
Skupinu vedl a  vyprávěl, jak se různě ubytovávali 
a jídlo jim porůznu dávali po cestě dobří lidé. Na Již-
ní Moravě jim v jedné vesnici zabili prase, ale Oldřich 
chlapům radil, aby nejedli nic mastného na zesláblé 
žaludky nebo jim prasknou střeva. Dva z  nich to ne-
vydrželi a oba ranila mrtvice a zemřeli. Jak šli domů 
pěšky, protože doprava neexistovala, po cestě viděli 
mnoho zničených věcí, zbraní, rozbitých aut hlavně 
nákladních, vykolejených vlaků, autobusů, motorky 
a jiná vozidla. Tak postupně doputovali každý do své-
ho bydliště. Oldřich přišel domů 14. 5. 1945. Všichni 
se radovali, že je doma, ale byl vyhublý a zesláblý. Lidé 
hlavně ze Hvozdečka přicházeli do školy, aby ho přiví-
tali. Oldřich dostával křeče do žaludku a měl velké bo-
lesti v celém těle, jak začal pomalu jíst kvalitní stravu. 
Pan MUDr. Jan Adamec z Bouzova poradil Oldřichové 
manželce, aby mu vařila otruby, nemastné polévky, 
vločky, pohanku, prosnou kaši, čočku, pomleté fazo-
le, mrkev, nemastné maso, ryby a jiné dietní potraviny. 
Postupně se uzdravil a zase učil ve škole. V roce 1950 
se stal řídícím školy ve Hvozdečku. V  té době byl ve 
škole úbytek žáků, tak byla zrušena dvoutřídní škola 
na jednotřídku.
Řídící Šišma po nástupu ve škole nezahálel a pokračo-
val ve svých dřívějších předválečných aktivitách. Rád 
maloval Bouzovsko, zejména hrad a okolí Panděléku. 
O nedělích s rodiči dětí pořádali výlety po okolí – Ja-
voříčko, Strž, Bouzov, Zkamenělý zámek nebo do pří-
rody. S dětmi ze školy a rodinou jezdili na výlety po re-
publice. Vždy měl připraven doprovodný program. Ve 
volném čase chodil s dětmi do přírody do Paní Hory, 
do Brodků, kde je učil rozpoznávat květinky, stromy, 
keře, rostliny a říkával „Važme si toho, co máme i těch-
to krásných míst, které tu máme.“
Jeho dcery vzpomínaly, že když večer nebyla televize, 
jen rádio, tak tatínek sedl ke klavíru, hrál naše hezké 
písničky a  my s  maminkou zpívaly dvojhlasně i  troj-
hlasně.
Jeho žáci vzpomínají, jak každoročně ve školní za-
hrádce pěstovali různou zeleninu a  všechno, co se 
v jarních měsících vysazovalo. Děti si sami zahrádku 
poryly, vysadily a  po celé období vegetace to podle 
potřeby ošetřovaly až do sklizně. Při této činnosti jim 
paní Šišmová připravovala různé občerstvení i  z  vý-
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sledků sklizně v zahrádce, což si děti velice pochvalo-
valy Takto se od mládí naučily hospodařit v zahrádce, 
což mělo velký přínos pro budoucí život. Po zakoupení 
části pole na něj pan řídící vysadil krásný ovocný sad.
Ve škole děti nacvičovaly divadelní představení pro 
děti i  pro dospělé a  s  představením jezdily hrát do 
okolních vesnic. Konaly různé besedy, oslavy, vánoční 
besídku, relace a vystoupení k různým výročím nebo 
událostem, kde se zpívalo, přednášelo a  podobně. 
Vždy byl program účelně připraven k pořádané akci. 
Každoročně k výročí ukončení války pořádal řídící ve 
školách besedy s dětmi zejména v Bouzově, kde vyprá-
věl o životě lidí za německé okupace a co sám prožil 
ve věznici. Jeho besedy byly velice zajímavé, o čemž 
svědčil zájem dětí se spoustou dotazů. Byl skvělý pe-
dagog a  oblíbený člověk. Miloval Bouzovsko a  okolí, 
dobré lidi a  přátele, kteří k  nim často chodili na ná-
vštěvy. Celá rodina žila s budoucností, ale bez minu-
losti by ani budoucnost nebyla, proto na ni nezapomí-
nejme.
Jeho manželka zemřela ve věku 49  let, z  čehož byli 
všichni velmi smutní. Jejich dvě dcery vystudovaly – 
Eva pedagogickou fakultu v  Olomouci jako učitelka 
a  její sestra Jarmila pro vztah k přírodě inženýrskou 
zemědělskou fakultu. 

Řídící Šišma obdržel v roce 1958 od prezidenta repub-
liky medaili „Za zásluhy“. Do roku 1966 učil ve Hvoz-
dečku se svojí dcerou Evou Koukalovou. Později se 
přestěhoval do Mohelnice, kde žila jeho bývalá spolu-
žačka z učitelského ústavu Bohuška Zahradová, spo-
lu žili do smrti. Zemřel 27. 1. 1988 ve věku 83 let. Po-
hřben je na hřbitově v Bouzově. Jeho motto „Miloval 
jsem tento kraj, přirost mi k srdci. Prožili jsem dobré 
i zlé, zase se vzchopili a dále šli svou cestou, kterou 
jsem nerad ukončil. Mějte se všichni rádi, umějte žít 
a nezapomínejte na vše krásné, co jste prožili.“ Škola 
byla ve Hvozdečku pro málo dětí v roce 1974 zrušena. 
Do té doby zde učila Eva Koukalová, rozená Šišmová. 
Všichni, kdo pana řídícího Šišmu znali, rádi vzpomí-
nají, zejména jeho žáci pro jeho přátelskou, kamarád-
skou a milou povahu.

Zpracoval Jiří Ženožička

Zpracováno z informací:
Písemné materiály Evy Koukalové
Kronika školy Hvozdečko
Kronika obce Hvozdečko
Historie protifašistického odboje na Bouzovsku

ZPRAVODAJSTVÍ Z FOTBALOVÉHO ODDÍLU 1. FC Olešnice u Bouzova
Byl jsem požádán panem F. Snášelem, zda bych ne-
zhodnotil podzimní část sezóny.
Já to vezmu možná jinak, než si myslel, že udělám…..
Klub funguje, opravdu funguje. V létě, co se týká „A“ 
týmu mužů, tak prošel „zemětřesením“, rozhodovalo 
se, jakou soutěž přihlásit, aby družstvo bylo konku-
renceschopné, protože se nevědělo, jakým bude klub 
disponovat hráčským kádrem. Změna trenéra, i  vel-
ké většiny hráčů, však neznamenala fiasko, ale vel-
mi pěkné 3. místo po podzimu v I. A tř. KFS Olomouc.
Nakonec se přihlásilo do soutěže i „B“ mužstvo, kte-
ré si na podzim vyzkoušelo dosud neznámé, tj. jakou 
úroveň mají soutěže na okrese Prostějov. Jelikož tým 
prakticky nehraje dvě utkání po sobě ve stejné sesta-
vě, nejsou sice výsledky optimální, ale to u kluků, kte-
ří mají své nejlepší roky za sebou či teprve začínají 
s mužskou kopanou, není rozhodující.
Jsme také velmi rádi, že máme zastoupeny v soutě-
žích všechny mládežnické kategorie, byť je to třeba 
formou sloučení s jiným klubem, jako je to v katego-
rii dorostu se Hvozdem či v kategorii žáků s Přemys-
lovicemi.
U kategorií mladších žáků a starší přípravky dokonce 
musí trenéři dělat nominace na utkání a turnaje, což 
znamená, že ne všichni, co jsou v  týmu, mohou na-
stoupit do mistrovského utkání. A všichni znalí vědí, 
že jedině konkurence zlepšuje hráče.
Proto je potřeba poděkovat zejména trenérům, kte-
ří věnují svůj čas a energii tomu, aby se hráči mohli 
věnovat tomu, co je baví. Sluší se poděkovat i všem 

sponzorům za podporu činnosti, jejich jména nalez-
nete na klubových stránkách.
Poděkování také patří všem pracovníkům technické-
ho úseku klubu, kteří zejména zajišťují prodej občer-
stvení na utkáních a akcích pořádaných klubem.
Speciálně jmenovitě si dovolím poděkovat panu 
Františku Snášelovi, který, ač není „místní“ bydliš-
těm, je momentálně pro klub prakticky nenahraditel-
ný tím, jak široký má záběr své činnosti a málokdo si 
dovede představit, co všechno jeho činnosti obnáší…
Díky Franto!
Druhým člověkem je pan Jiří Vlček, klubová legen-
da a srdce fotbalu v Olešnici. Před 25 lety, když jsem 
projížděl kolem hřiště v Olešnici na trénink na Bou-
zov, seděl tento chlapík na traktorku domácí výroby 
a sekal hřiště, které hráči a nadšenci z Olešnic před 
tréninkem pohrabali. Lajnoval hřiště, hnoji, zavlažo-
val…a  sám stále ještě nastupoval jako aktivní hráč 
a dřel na trávníků stejně jako mimo něj. Dnes, když 
projíždím kolem hřiště v Olešnici, stále vidím tohoto 
chlapíka, stejně jako před 25 lety, jak seká trávník (už 
s vřetenovou sekačkou), lajnuje, hnojí a zalévá tráv-
ník….
Neskutečná a  výjimečná oddanost klubu…“VLKU“, 
DÍKY!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

Všem přeji krásné svátky i závěr roku a na jaře přijďte 
opět podpořit naše týmy, které se budou snažit opět 
rozdávat fotbalovou radost.

Jan Kamler ml.

PRONÁJEM POZEMKŮ
Hledám do pronájmu louky, pole. Výpověď u stávajícího pronajímatele vyřídím za Vás, nevadí i delší výpovědní 

lhůta. Na pozemcích bude řádně hospodařeno. Nájemné vyšší než máte doposud!! Možnost dalších služeb

Více informací na: Lukáš Zapletal • Hvozdečko 15 • Bouzov • Tel.: 734 107 175
E-mail: farma.hvozdecko@seznam.cz� web: https://farma-hvozdecko.webnode.cz
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SDH Bouzov
pořádá

DĚTSKÝ
MAŠKARNÍ PLES

s šaškem Viki
v pátek 13. února 2026 od 16.30 hod.

v sále Hotelu Bouzov

SDH Bouzov
pořádá

HASIČSKÝ PLES
v sobotu 14. února 2026

začátek ve 20 hodin
v sále Hotelu Bouzov

sk. GRANT
Bohaté občerstvení a tombola!

HASIČI BOUZOVSKÉHO OKRSKU 
vás srdečně zvou na

OKRSKOVÝ  HASIČSKÝ  PLES,
který se bude konat 

v sobotu 24. ledna 2026  –  začátek ve 20 hodin 
v sále Hotelu Bouzov


